
Uczenie maszynowe:

¢wiczenia do wykªadu 10

Paweª Cichosz

x a1 a2 a3 c f
1 1 1 2 0 2
2 1 2 3 0 5
3 1 3 4 0 8
4 2 1 1 0 3
5 2 2 2 0 4
6 1 1 1 1 1
7 1 2 1 1 3
8 1 3 4 1 6
9 2 2 3 1 7
10 2 3 2 1 5

1. Wyznaczy¢ bª¡d ±redniokwadratowy dla modeli regresji h1 i h2 zde�niowanych
jako:

h1(x) = a1(x) + 0.5a2(x) + 1.5a3(x)− 2

h2(x) = a1(x) + a2(x) + a3(x)− 2

2. Zaproponowa¢ model regresji lepiej dopasowany do danych ni» modele h1 i h2 z
poprzedniego ¢wiczenia.

3. Wyznaczy¢ bª¡d ±redniokwadratowy modelu regresji liniowej przewiduj¡cego f na
podstawie a1, a2, a3 uzyskanego po jednokrotnym ª¡cznym przetworzeniu wszyst-
kich przykªadów trenuj¡cych za pomoc¡ algorytmu spadku gradientu z rozmiarem
kroku 0.01 i pocz¡tkowymi warto±ciami parametrów 0.01.

4. Wyznaczy¢ parametry modelu regresji liniowej przewiduj¡cego f na podstawie a3
za pomoc¡ metody najmniejszych kwadratów.

5. Wyznaczy¢ parametry modelu regresji liniowej przewiduj¡cego f na podstawie
a1, a2, a3 za pomoc¡ metody najmniejszych kwadratów, posªuguj¡c si¦ wybranymi
narz¦dziami oblicze« numerycznych w celu realizacji operacji mno»enia i odwraca-
nia macierzy.
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6. Wyznaczy¢ bª¡d klasy�kacji modelu liniowo-progowego przewiduj¡cego c na pod-
stawie a1, a2, a3, uzyskanego po jednokrotnym przetworzeniu kolejno wszystkich
przykªadów trenuj¡cych za pomoc¡ algorytmu prosty perceptron z pocz¡tkowymi
warto±ciami parametrów 0.01.

7. Dobra¢ parametr w4 (skªadnik staªy) modelu liniowo-progowego minimalizuj¡cy
bª¡d klasy�kacji przy predykcji c na podstawie a1, a2, a3, je±li w1 = −0.3, w2 = 1
i w3 = −0.5.
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